



跨越两千公里 “鱼”“渔”皆授黔西南 宁波公安扶贫工作获公安部点赞

本报记者 陈佳妮 黄素珍 通讯员 孙波 王西泽

青山远黛，近水含烟，火红的三角梅热烈盛放——这是2月24日，宁波市公安局扶贫专班进驻贵州省黔西南州义龙新区雨樟镇并嘎村第一天，专班民警传回的照片。他们说，从这天起，宁波公安将像这丛三角梅一样，在贵州大地上，兑现自己的庄严承诺，带领老乡开辟一条脱贫致富的新路。

今年是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。年初，宁波市公安局抽调精干警力，组建扶贫工作专班进驻并嘎村，全面推进扶贫项目落地。在近日召开的公安部2020年扶贫工作会议上，宁波公安的扶贫工作被点名表扬。

在宁波市委常委、公安局长黎伟挺看来，宁波与黔西南山海相依，相信不久的将来，在宁波公安及社会各界的帮助下，并嘎村将逐步从大山深处的一个村镇，发展成为“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的新农村示范村。

A photograph showing a man and a woman working in a field. The man, wearing a dark blue jacket and jeans, is bending over, focused on something in his hands. The woman, wearing a colorful patterned top and dark pants, stands next to him, also looking down at what he is doing. A large red woven basket is strapped to her back. In the background, there are green trees and rocks. A small green plastic stool and a pink bowl are visible on the ground.

走进去 带出来

并嘎村是典型的少数民族村寨，村民近3000人，大多靠种植玉米和水稻维持生计。如何让这个经济结构单一、基础条件差的村落驶上发展“高速路”，成了宁波公安扶贫专班最关心的事。

精准扶贫，首先要摸清底数。专班民警发挥开展公安基础工作的优势，逐户走访。一日一总结，一周一梳理，一户一册详细登记。民警日夜奔波，在最短时间内厘清了基础信息。3月7日，厚厚

得着希望！”并嘎村村书记郑洪说，全村有55人被宁波企业招聘录用，更多企业招工正在对接中，这对祖祖辈辈看天吃饭的村民来说，可是翻天覆地的变化。

除了“走进去”，还有“带出来”。4月11日，一辆满载着新招录辅警的大巴，奔波了2025公里后，驶进了宁波市公安局巡特警支队。为进一步深化宁波、黔西南两地公安对口交流协作，宁波市公安局会同黔西南州公安局，完成了首次面向黔西南州定向招录辅警工作。今后将有150名符合要求的当地村民到沿海城市从事辅警工作，目前第一批30名招录合格的辅警已到宁波，将在培训后上岗。

扶起来 送一程

夕阳下，砖房门前，4张条凳摞成的半人高“书桌”上，一名12岁的女娃正趴上面认真写作业。她刚从田里忙完农活，衣袖和裤腿上还沾着泥土。

她叫王羽，一家5口靠着政府补助艰难度日。据专班统计，像这样的贫困生前嘎拉有200多户，其中特困生20多户。

生25名。



近期来自或途经湖北，且从事教育、医疗工作和公共场所、交通运输等服务
浙江对这类重点人群开展免费核酸检测

见习记者 胡宗昊

本报讯 4月20日下午,浙江省召开第44场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。省防控工作领导小组、省交通运输厅、宁波市有关负责人及心理学专家介绍浙江疫情防控和复工复产有关情况并回

省防控工作领导小组办公室常务副主任、省政府副秘书长陈广胜通报称，4月19日，我省无新增确诊病例，新增无症状感染者2例。截至4月19日24时，累计报告本地确诊病例1218例、出院1217例、死亡1

院32例，尚在医学观察无症状感染者54例（其中境外输入43例）。全省共追踪到密切接触者47782人，尚有269人正在接受医学观察。

记者从发布会上获悉，无症状感染者是当前疫情防控的最大风险点，由于无症状感染者一般分布在原疫情严重地区，根据国家相关部署，我省将进一步加强离汉离鄂人员健康检测和管理，决定对近期来自或途经湖北，且从事教育、医疗工作和公共场所、交通运输等服务的重点人群，全面开展免费核酸检测。教育、医疗机构的检测对象包括从事安保、保洁、保育、护理等

陈广胜补充称，各地设立的综合服务点务必本着服务至上原则开展检测，确保核酸等实验室检测报告出具不超过12小时，确保抵达服务点采样到完成省际“健康码”转换全流程不超过24小时。对因检测需留观住宿的一律提供免费服务。

在防范境外疫情输入上，我省健全“一码一库一平台一指数”精密智控体系，对本省口岸入境人员严格实行14天集中隔离医学观察措施。鉴于不同地方管控政策存在差异，我省决定对在省外第一入境点集中隔离医学观察期满来浙，却无法提供当地解除隔离前有效检测证明的人员，免费

可赋予浙江“健康码”绿码

继全省高三、初三年级开学后，4月20日又有中学其他年级以及小学高年级学生返校，针对学生没有智能手机、无法出示“健康码”的情况，各地都有一些创新做法。比如，由家长代办申领学生“健康码”，并以市民卡、入学码等为载体，建立师生健康信息数据库，使“健康码”管理机制在校

为保证开学复课安全有序，我省对近期来自或途经湖北的所有师生免费开展核酸检测和血清抗体检测，未发现有阳性情形。由于开学后难免出现学生发热等症状，考

发热到医院就诊,因新冠肺炎诊断需要所进行的核酸和血清抗体检测费用,将由基本医疗保险基金支付。

